



## 湖州市召开国庆安保反邪工作 动员部署暨“三员”业务培训会



本报讯(记者 徐冬梅 通讯员 郭燕华)近日,湖州市召开国庆安保反邪工作动员部署暨“三员”业务培训会,进一步净化社会环境,切实维护社会政治稳定,提高广大人民群众防邪能力。湖州市反邪重点单位联络员、区县县委政法委分管领导、各区县乡镇(街道)专管员等近 150 人参加会议。

据悉,“三员”业务培训会采取理论学习和问题研究相结合,通过专题辅导、交流讨论等方式,专门邀请了全

国、全省教育转化能手专题讲座,进一步加强“三员”队伍对反邪教知识、形势的学习和了解,进一步提升湖州反邪教工作基层队伍的实际工作能力和业务水平。

“反邪工作是巩固国家政治安全的一项重要工作,虽然是极少数人的工作,但影响却是极大的。所以我们要认清形势,提高认识,进一步增强反邪教工作的责任感和紧迫感。”湖州市委政法委委务会议成员沈永余在“三员”队伍业务培训时提出了具体要求,重

点对新中国成立 70 周年反邪安保工作进行了再动员再部署。

近年来,湖州市始终保持高压态势,一手抓依法打击处理,一手抓源头治理,反邪教工作取得了明显成效,形势总体平稳可控。但受今年反邪特定形势以及境内外邪教组织活动影响,各类涉邪不稳定因素依然存在,斗争形势依然不容乐观。为此,湖州将进一步发挥“三员”队伍和帮教骨干的职能作用。

“反邪教工作重点在基层、难点也在基层。‘三员’队伍,是反邪教工作在基层的一支不可或缺的重要力量。切实加强和规范‘三员’队伍建设,发挥‘三员’队伍的作用,对于把反邪教工作落实到基层具有重要意义。”会上,沈永余再次强调,要找准短板,进一步加强“三员”队伍和帮教骨干素质建设;厘清职责,进一步理顺“三员”队伍和帮教骨干的工作思路;积极有为,进一步发挥“三员”队伍和帮教骨干先锋模范作用。

今年是新中国成立 70 周年,是大庆之年,也是敏感之年,反邪安保工作更是任重道远。接下来,湖州各地各有关部门将进一步落实反邪安保工作,进一步增强政治敏锐性和政治鉴别力,以最严要求、最高标准、最实举措坚决做到“四个确保”,为 70 周年大庆创造安全稳定的政治社会环境。

## 长兴派设检察官法治辅导员 试点工作正式启动

本报讯(记者 徐冬梅 通讯员 徐淦云)为切实落实“谁执法、谁普法”工作责任,推动在校学生树立法治意识,近日长兴正式启动派设检察官法治辅导员试点工作,向全县普通高中和中职学校派设检察官法治辅导员,进一步加强未成年人法治教育和司法保护,持续推进青少年校园安全工作。

据悉,此项法治辅导员试点工作主要通过协助学校完善法治教学计划、开展法治教育活动,进而强化违法犯罪预防、矛盾纠纷化解、平安校园建设等校园问题的研究和解决,建立学校、家庭、社会“三位一体”法治教育格局,多形式推进在校学生法治教育。

“我们法治辅导员主要利用开学季、宪法日、毕业季等重要时间节点,以讲授法治课、旁听庭审、开展检察官职业体验活动、参观法治教育基地等八项互动式、体验式法治教育活动,增加校园法治教育的切入点和覆盖面。”长兴县人民检察院有关负责人表示,未成年人法治教育工作是一项涉及全社会的系统工程,需要各部门密切配合,形成优势互补、齐抓共管的局面。“我们通过检察官法治辅导员,进一步发挥职能优势,密切检校联系与合作,持续推进平安校园、法治校园建设,呵护未成年人健康成长。”

目前,长兴县派设检察官法治辅导员工作已如火如荼开展。下一步,长兴县人民检察院将与教育部门密切合作,进一步扩大检察官法治辅导员工作影响力,不断壮大法治宣传队伍,提高法治宣讲覆盖面,为提升未成年人法治意识和自护能力提供更好的检察服务。

## 唱响平安之歌

记者 徐冬梅 实习生 刘利利/文  
特约摄影师 陈海伟/摄

褪去了盛夏的炎热,最近的长兴早晚凉风阵阵,桂香绕城,秋味渐郁。在这样的好时节里,由浙江法制报主办的《平安南太湖》首刊在全市平安志愿者们支持下,走进湖城机关单位,以及大街小巷的商铺,与广大读者见面了。

“这是一份与众不同的平安宣传资料,不仅仅有本地的最新平安动态,还有普法宣传、防范小贴士,具有较强的权威性、专业性、公信力。”在南浔古镇上,和棋友切磋完技艺的张羨拿起了手中的《平安南太湖》细细品读后总结道,“特别是‘鼎安·摄友’这个栏目,我很感兴趣,因为我喜欢拍照,以后可以将与平安建设有关的照片进行投稿了。”

“‘以案说法’的栏目也比较好,在案例中我们老年人能学到不少法律知识。”“我觉得报纸上还可以开设曝光的栏目,将一些不文明、不利于平安建设的问题报道出来。”“平安宣传从南太湖起航,希望越办越好。”……一旁的棋友们开始七嘴八舌地对《平安南太湖》品头论足,并纷纷送上对首刊的衷心祝福。

而在长兴县金陵路上,长兴老年骑行协会的会员们作为一波特殊的平安宣传志愿者,将一份份满是墨香的报纸分发到沿途的每一户商铺,让《平安南太湖》与长兴市民展开了一场不同寻常的美丽邂逅。

“清晨 7 点多,我们 30 多名队员就来到了市民广场,有序领取报纸后奔赴金陵路、人民路、解放路等长兴城区主要道路进行派发。”长兴老年骑行协会的骑友老高身着红马甲,向路上行人、沿街商铺发放《平安南太湖》的同时,向市民解读《平安南太湖》上的法制宣传内容,普及防范安全知识,鼓励居民群众参与到平安建设中来。

和老高一样成为特殊平安志愿者的还有湖州市委政法委平安综治督导处处长张奕。“平安是经济社会发展、百姓安居乐业的重要基础。浙江法制报开设《平安南太湖》月刊于南太湖这片沃土扬帆起航,开启了它的征程,可谓基础雄厚。希望月刊继续唱好‘平安之歌’,着力做新做强政法正面宣传,着力打赢政法领域网络意识形态斗争,着力提高政法宣传舆论传播力、引导力、影响力、公信力。”他希望《平安南太湖》将平安宣传做到“无孔不入”,把平安落实到每一户商铺每一户家庭,让每个市民都能共享平安湖州成果。

作为城市宣传窗口之一,《平安南太湖》月刊正在沿着这条平安康庄大道开始成长:紧紧围绕社会治安状况、食品药品安全、安全生产状况、生态环境保护等四方面内容开辟系统平安创建专辑,努力提高政法新媒体的宣传舆论工作水平。

平安建设永远在路上,只有进行时,没有完成时。在新媒体日益成为信息传播主要渠道的时代,《平安南太湖》将利用多媒体宣传矩阵,让本土政法平安好新闻从南太湖出发,辐射至长三角,再走向全国各地,展示湖州政法队伍的良好形象。

